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Georae Denzil Johnson was born September 3, 1908 in Coue O
czlled Thatcher)y Idaho. He was the woungest liwving son of Mels
Feter Johnson and Minnie é&nn WRitekesad., He had S brothers and two
zicsters. The voungest brother died in childhood. khen ke was &

i
months old his parents bought the Feterszon place.

his life, until he sold it in 1363, exce for a few wvears after
He was married when he was working for others. He worked for his
father for many vears before he bought t 40 more farm. He lowved
Forzes and alwsys had a special team to drive and ride when he was
courting. Meva savs he had lots of girlfriends. Hhen he was 10
vears old his parents were involued with the vouth program and he
alwavs went with them and had a special girl to sit by even
then.He was dating several girls when Meva met him, had even dated
both her sisters before ke dated her.,

11}

He bBouaghbt the farm from his father in 1336 and liwved there mo:
1

o



They were marvied in the Logan Temple September 22, 192&.Thew had
g short one day honeymoon in O0gden and had to hurrwe back as he had
a job with the U&I Sugar Company. He dug beets with 4 horses on a
digger. He did that for 2 weeks and then sacked seed. When the
work with the bheets was finished the machinery was loaded into
wagons to take to Idaho Falls., His wagon was pulled by 4 horses.
There were several wagons and 2 sheep camps(canvas covered wagons
for food and cooking equipment). It took 4 days to get to
Focstello, about 65 miles awaw. At Pocatello the cooks said thew
were tired of cooking so evervone went to a cafe. At night they
slept three to & bed in the sheep camp. AFter finally arriving in
Idaheo Falls their boss took them to the train station and they
rode to Alexander, a stop about S milee from Grace, and came back
to Grace with the mail route. He earned $2 dollars a dayv.

He worked for various farmers, one of them was Leo Anderson. When
he was no longer working for him Leo would have them “break’ his
horses to work or to ride and they would have the use of them on
his fathers farm which helped them 5 lot. They lived with his
father at different times in the firset few vears they were marvied
but then moved a twoe room house across the creek from the family
hiome and added roome as more space wWwas nesded.
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they were able to have food but money to buy other thinge was
scarce. Denzil did many things to earn cash for his growing
family. He had a grain combine and he cut grain for other people.
He had Anderson Lumber Company build a wooden body with wooden
benches for a school bus, bought the truck and bused kids to
school for 5 yeare when Niter firset consolidated their school
district with Grace in 1935. He would take the body off in the
summer in order to use the truck on the farm and Maxine thought it
made a wonderful play house.Since they lived on 2 mile leng dirt
road that the county did not maintain it was necessary during the
winter months to move out and rent & place on the highway. Since
there were not lots of places to rent for two of the years it
meant moving into someone elses home for a few menths. The winters
were very bad two of the years and it was necessary to take the
kide to school in a covered sleigh pulled by horses.

.
They always had several cows on the farm to milk and were able to
sell the milk to help out. The boyes all had the wonderful
ocpportunity to get that milk ocut of the cows twice a day. Of
course the summer months meant long hourse in the fields planting,
irrigating, and harvesting. He grew grain,(wheat and barley), hay
and potatoes. A few years he grew sugar beets. Some of the jobs he
had in later years, after selling the cows, was working in the
potato celler in Grace during the winter which invelved grading
and cutting potatoes to plant. He did this in the early 1230°s. He
hauled cans of milk to the cheese factory for 7 vears, 1938-63.

&f ter they sold the farm to Glen Allen and Wes Hubbard in 1353
they started a Morge Village Laundromat in Grace and sold it in
1974, They bought a triplex in Grace in 1263 and rented the other
ta apartments until 1973 when they moved next deor after buying
the khitehead home. They scld the Tri-plex in .He wae s hard
worker and would see a job through no matter what,,,, which meant
that he often worked in spite of a gqreat deal of pain because of
his arthritis. He maintained his lawn with & dedication of
perfection. Mothing could deter him from watering and mowing on
the specified day.

He was a High Priest and had held several callings in the church.
He had been in the vouth organization called MIA or Mutual a
total of 12 vears and served as President or counselaor in the
Sunday school several times and was a kHard Teacher as they were
called then.

He did net like to plan or get ready for traveling and it was
always traumatic for Meva to get him committed but once he decided
he enjoved it very much. He and Neva went on many tripe with
Heva s sister and brother in law Alene and Ferd Mesterberq. They
went to Chugwater Myoming twice, San Antonio,Texas and to
Roseburqg, Oregon several times. He especially enjoved going to the
COSET. :



Hez and Meva went to Oregon almost every wear after Maxine and Glen
moved there, Roszeburg, Klamath Falls, Portland and Eugene. They
made several trips with Maxine and Glen. Twice to Yellowstone,
twice through the Redwoods, Brece Canvon...3 trip he seemsd to
ezpecially enijoy. They went to Disnsvland and alwavs to the coast

When visiting Oregon and several ocvernight trips to Bear Lake.
They were able to wisit with Kathie and Glenda in their homes in
California, They alse travelesd to Kansas City twice,Chicago, and

Sacramentoe to see Phil and Ann. For several vears they drove and
then rode the train or flew.

After he retired his favorite activity was watching the soaps, or
His programs as he called them. He became personally indcelved and
tried to help them out of their troubles by talking toe them. His

other passiaon was MBS basketbsll. He could tell vou all kinds of
information and it was not wise to gquestion his knowledge because
fe was usually right., He loved watching the games but sometimes

became a little too involwed for those around him. He was able Lo
attend gqames at Kansas City, Chicago,Szcramento, Oakland, Salt
Lake, and Portland.

He and MNewva had five children, Maxine, Howard, Glenn, Cleds and
Fhil. He loved and was very proud of all of them and was always
Bragqing about their accoemplishments. He accepted their mates as

ane of the family and cared about them too. He was alwavs
interested in his grandchildren and apprecisted the attentian thew
gave him,

vecially liked chicken fried s=teak, salami, ice cream, pie,
d cveralls and his riding lawn mower.
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He and Mewva were married &858 172 vears. They had a super 30th
anniversary party, They had a family reunion for the &0th and an
cpen house for their &65th which he seemed to enioy wery much. The
family alsc helpsd him celebrate his 80th birthday with a picnic
and cpen house. '
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Denzil Johnson
Service Held

G. Denzil Johnson, 84, of Grace,
passed away Tuesday, May 18,
1993 at the LDS Hospital in Salt
Lake City following an illness. He
was born Sept. 3, 1908 in Thatcher,
the son of Nels Peter and Minnie
Whitehead Johnson. He married
Neva Thomas Sept. 26, 1926 in the
Logan LDS Temple.
He bought the family farm and
was a farmer in Niter for several
years. Then in 1963 they moved to
Grace and operated a dry cleaning
and laundry business until 1973. He
also drove a milk truck for many
years. He enjoyed family activities,
and was especially proud of his
beautiful yard. He was an avid fan
of NBA basketball. He was a
member of the Grace LDS Second
Ward.
He is survived by his wife Neva,
of Grace; a daughter, Maxine
- Johnston, Eugene, Oregon; four
sons, Howard, of Logan, Utah,
Glenn and Phil, both of Salt Lake
Citv and Clvde of Rountiful. Utah:

e

&
o

O/é//@//

i C\earﬁeld,
ister, Alzmal(e'“er, .
(&Zts‘x.s 15 tandchﬂdren, and

2, e Grace
T Sa‘Mdiy 1‘(jllayte with Bish.op
U e Grace First

v jati family prayer
fficiating. The
\x:;dooffered by Howard Johnson.

Cemetery Frank Thomas
icatory prayer-
me'gg(ehg‘;“;yearers were g;grt\‘c‘lxssc();:\s
:d Johnsom, V¥ n .
E:;éi Johnson, Mitch Iot‘\‘t‘\\sscz)r:‘,_
Nate Johnson Danr(\ly t]\gnorar;(
i Johnson : ;
Nillll(t?earer Steve Johnson- S:ri DoS
the flowers Was by the Graassist
First Ward Relief Society

d.

on and Lort
g Petgresrvices were U der thae:1
- £ eA\\en—Slms Funer

B direction O



puep] uo uostaed [ip [PYININ Apur)
ewng Afpysg Hesmo( Axdag
Uiy epuaioy ydnoug aiyyey|

SIaybneppuels) pue 4321503 joiey
PIeM 15114 ST @919 2y3 Aq S1eMO]) a3 JO 210D

UOSUYOP [BMBN] "+ e eereeesesenneneians uoyIpeuag
YHWS B[OIA 20y
12xeqgspury Ajres
WONBI[DE [, 7o uono2[aS [easNIy
CNW@&MUC{ .‘nm mmo .mwhﬁm ....” ............................ Lmvﬂwmaw
Jejybneppuein-jeais) ‘uuipy BSSaua0)
>®~U®Z )ﬁE@hm .................................. comuom—mm Mwowmsz
muhwpom me .................................................. &memgw
(me-ur-uog)
UOJSUYOP UBJL) ™+ e ereses oo, YIS 21
SBULIOU [ UJIay] """+ et resesesmmsmesnsusnen s, uonesoA]

Jjauuag a0A0p 100y
H2qDb3 aufiepy) pue UOSUYOP pIremop]
‘meyg uoiAg ‘yuomure] ofiy

:CW_ULNO @ﬂv—x C—: ............................... Cozowﬁww ﬁﬂummjz
Hamccwm muao—‘u .................................. wﬁzﬁﬂmoa\®ﬁ3~®.~n—
COWCCOHJ U\mmao: ................................... k@)“h& )ﬁ_EML

S20INIRG

PISH ®31A185
COWC_.__O-» __NCQQ

UoSuyop 2nd1g

HIIVIITIVd AYVHONOH
uosuyop Auue(] uosuyop axIx uosuyop aoue]
uosuyop ajeN Uuosuyop uep
UuoSuyop Yoy uosuyop piae(]
suospueio)
SHYIYVIITIVd

Sewoy ], quelq Aq 1aheid Alojedipac]
Arayouwia)) AD 20e10)
INTNHTLNI

PIEM J811] SO @901
uosuyop wuoN doysig

ONILVIDIHA0

oyep] ‘aoeln)
I21uR)) 2¥elS S 2orID)
W'd 00°T 1 €661 ‘22 ARy ‘Aepinjes
SADINYAS

yein ‘i) axe ies
€661 ‘ST Aepy
AVMV Q3ssvd

oyep] “Yayoyey |,

8061 ‘¢ tequiajdoeg
NHOd

uosuyop [izua(] 2b10a0)



He died May 18, 1932 in the LDS Hospital in Salt Lake City, Utah,
after a short illress invelving his lungs.Just 10 davs before.that
he was able to see sll his children and mates on Mothers Day in
his home. He was so pleased that they were all there and in splte
of mot feeling well didn’t want to go to the bedroom to rest,
wWwanting to be near them all. They were all able to wisit h;m thg
hospitél and he appreciated evervthing that Was done for hlm. ﬁ{a
funeral was hbeld in Grace and he was buried in the Grace Cemetary.
His grandsons were the pallbearers and his granddaughters the
flower girls.

God saw he was getting tired,
And a cure was not to be,
So He put His arms around him, |||,
And whispered, |
"Come with me."
With tearful eyes we watched
Him sufler and saw- him fade
away.
Although we loved him dearly,
We could not make him stay.
A golden heart stopped beating, l
Hard-working hands to rest; |
God broke our hearts to prove
fo us
%r; He only takes the best.
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MEMOKRTIES

I met Denzil when I was living with my familv in Grace. He had a3
date with my sister, Lillian. They didn’t go toegether many times
but then he dated my other sister Aileen. She decided she would
rather go with Ferd MWesterberg who she marvied later. &fter my
folks moved to Witer the kids would all walk home from church and
Lillian decided she didn“t want to walk with Denzil so I said, How
about me? and after that we would walk together and then dated. Me
dated for about 2 vears., I was working in Logasn and heard that he
Was dating lots of other givls so I decided when I went home for
the weekend I would bresk off with him. Just 33 [ was putting an
my coat to lesve for Grace the mail came with 3 verw very sweet
letter which softensed my heart.

10}

AFter 1 quit working in Logan my folks started an orchesztra so
that kept me busy on weekends., [ was also working with my sister

Aileen in the telsphone office in Grace. ‘When Ferd and Denril
wWwould lesve Miter we could hear the bells on the horses pulling
the sleigh and we knew they weould soon be there. That was about 5
miles away.

We were marrvied in the Logan Temple Septemb

)
]

25, 132c.

]

MAc( THE _
I remember my Daddy as being 3 very hard worksr but in the winter
when I was yvoung he would help me with mv homework when I had zome -
and then many times we would play table games by gas lantern
light. One yvear the family got a box of 100 games. ke plaved svery
Jame ,
When I gradusted from the S8th grade we went to Prestaon to buy =
dress..a real ccocasion a5 moest were home made. I found two I liked
and had a hard time deciding so Daddy said I could have koth of
them. That seems ta happen to me a lot and it was rather fitting
that when Glen taok me to buy 3 dress for the funersl I found twe
that we liked and he bought both of them.
bhen it was time for my first formal dance, Mothe
sk Daddy about buving a formal. He sa3id he slready had = Farmall,
(2 trade name of his tracteor) so didn’t need t Yoang. That was
always the teasing I had to endure when I wanted 2 new formal.
He would tease me that my dates wouldn’t show up until one night
when they didn’t appear and he felt sad for me.
Im my teens my girlfriend Karol and I would qo ta the wvarious
lozal dances. My folks were going too and sometimes we Went wWith
them but I could always count on & dance or two with my Dad and he
W3S & very good dancer.
After 1 was married | appreciated the many wisits to our house
Which made it not quite so hard to be =o far away . He alwusuvs
seemed to like whatever we did and was always willing to go along
With whatever svervone else wanted to do. One of the last trips wie

2aid I had to

took together was to Bryce Canvon and he seemed to enjioy it mare
than ususal. He always enjoved eating sut and the first thing he
locsked for on the menu was chicken fried steak.



He liked to wear his striped ocveralls but no matter what he wore
hiz hair was alwavse combed just so, He endured & lot of pain over
the vears wWith his rheumatoid arthritis but never complained. He

‘spent 3 lat of time morning and night rubbing the sovre places with

a variety of evil smelling potions. How much benefit the potions
wWere may be questicnable but the physical therspy was certainly
beneficizl. He had a2 hip and knee replacement and he liked to talk
about his operations,

Daddy was alwavs polite and never talked bad about anvone, except
pecsple in the soaps and referees, and well, some ballplavers.

I remember Denzil, my father in law, as a hard working man who
glwavs put his work first., He was always, very careful with his
money but when we used to travel with him and Mevs he slways made
sure he paid his faivy shars.

side I remember how, in his later wvea

On the humerou he

= s 87T S,
watched the scap operas and becames so inwvolved with the people and
the plet. He would get very angry with the bad guvs.
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WOWARD

When [ was wouna, betwesn I3 and &, he wa

'ril

= wery protective of me.
He didn’t want me toa gst hurt altho I was rviding horses at three
and took 5 few falls but he slwavs seemed to be close by to see
=,

that I wa

Az 1 grew older, 10-14 it seemed like Dad worked very hard and
wasn’t around much. Grandrpra Johnson and I wsed to milk the cows =0
I spent a lot of time with Grandpa.

When I was about 15 Dad and I went hunting ducks and brought home
thres cottontaileirabbits). The only time I remember hunting with
bim.

When I was in the eighth grade he drove our team to Cove school
house and watched the game, also cver to Soda once.

When I was in High School he would listen about how I was doing on
the teams I plaved on. As he could, he and mother were alwavs
there to the games, sspecislly when 1 was a Sophomore, Junior and
Senior.

One thing I reslly feel bad about is that while being & Bishop for
4 years and on the High Council 14 vears I must have spoken in
mestings owver 200 times and only once did he hear me. The topic
was "Honor ouvr Father and Mother”.

I loved my Dad. I think I understood him although he was at times
s little hard to understand. He was honest, & hard worker and if
wou understood, an uncanny sense of humor.,

Gbout 5:30 &M on Tuesday May 10, after Glen and Maxine had brought
Dad to the Logan Heospital the daw before, I visited with him .

gf ter while he said,"Would vou give me a blessing?" I said "Sure”
and did so. &s I toeld him I was leaving and would be back soon he
eaid, "Son, vou're 2 good bov, but = better man". At that I left
full of pride and that was the last resl conversation I had with
Dzd because just hours after that he became worse and agsin Glan,
Maxine and Mother went to Salt Lake to be with him, where he
passed away, & praver answered because [ asked that he would not
suffer to sxcess.



Kathie

My Grandra in Grace

That low, slowly rumbling, voice is one of the things about Grandpa Denzil
Johnson that is uhforgettable to me. He seemed to pick and choose what subjects were
worth commenting on, but when he expressed his opinion his voice seemed to add extra -
weight and importance to the matter. If vou wanted to get his opinion, a sure way
was to start a conversation about basketball. He always knew the players and the
plays, and could tell anyone the scores of the [ast games.

When [ was little, { remember Grandpa working outside it the barn and around.
the farm in Grace. He didn’t sav a lot then, either, but would come in and sit down at
the table after working. Things felt somewhat sterth and orderly to me as he would
rumble a short praver, and eat the fresh home-made brea:j Grandma would make. He
liked bread and milk....a delicacy [ could never appreciate (bread was great, but hot milk
hever won prizes with me). It was also bevond my understanding how he could like
that oatmeal he ate so often for breakfast!

[ can hardly remember Grandpa without thinking of pin-stripéd; overalls. They
seemed to just belong with his diligent, hard-working way of life. He liked to set up his
work ih certain routines, and was determined to keep those routines, whether they were
on the farm, at the laundromat, or in his garden. Keeping a lovely [awn and handsome
gardeh were a duty to Grandpa, and he did them well, in spite of his arthritis.

Grandpa had a soft spot and a smile for grandchildren....and extra pennies and
nickels for spending across the street at *Uncle Ferd and Aunt Aline’s (we thought it
was Uncle Ferd and Aunt Lean)’ gas statioh. He’d take a few coins and hold them out
in his very large hands, and we would receive them with delight, knowing we could
*cross the street carefully’ and spend long minutes choosing which candy jar to sample
this time. This was just one way Grandpa had of showing he loved me. [ always knew [
was welcome where he was (although it was against the rules to falk during his soap
opera time in his later years). He was a rock--a point of stability--in my life, and [ [ook
forward to seeing him again. |

Kathleen May Johnston Brough 6/94



G2enda

Husky, a bit gruff, but always kind, a man of few words who really appreciated a
good meal--That's my Grandpa Johnson. I don't know exactly what my first memories of
Grandpa were, because over the years they have melded into one fond memory. There
were so many trips to Idaho, so many visits from them. Either way, it was a time looked
forward to with great anticipation. As a child, I remember best when they lived in the red
brick house. I also remember when they had cows and Grandpa would ask me if I wanted
to go help him milk them. I thought it sounded fun but being a city girl, I had a hard time
with the smell of manure--grandpa didn't even seem to notice--so I wouldn't say anything,
but I was glad to finally take the bucket back to the house. There were pigs and chickens
too, and of course a garden. Grandpa was really good at growing things.

I'm sure if you could ask Grandpa about his memories of me they would include
the famous trick-or-treat story. It was told with slight variations over the years, and I don't
actually remember the incident myself. All I know is that I went out, all dressed up and got
a lot of candy. I came back and plopped it down on the table in front of him and said
something to the effect, "Well, here's our loot!" He always seemed chagrined that I would
consider sharing with him. Actually, I can't imagine feeling any other way. Iloved
Grandpa and I felt he loved me. ,

Even after I married and returned to visit many times with my children, he then
became a GREAT grandpa (in the true sense of the term!} I especially remember when
Genessa was very young and she sat on his lap and read the newspaper to him. He got so
tickled about that and told anybody that would listen.

Yes, I have many memories of Grandpa --bouncing on his knee, eating blackberries
- I'would bring him, walking on the beach and finding seashells, walking around the.
Portland Zoo, in the rose gardens, on the farm, milking cows, tending crops, watering and
mowing his lawn, watching HIS soaps, and talking about basketball. Memories that we
hold onto tightly because we had to let him go.

DAD
b3
Since I was the youngest of five children, I'm sure I have a little different perspective of
my father's life. Dad led by example rather than talking. Much of his life was centered
around work and his children. I was always amazed how proud he was of each of his

children. He never wasted an opportunity to brag about each of my brothers and my sister

whenever I visited.

He was a good role model. I think he gave me a positive attitude about hard work and
being honest. I never saw him take advantage of a rule or cheat his fellow man; be it in
water rights, tax matters, or payment of debts. These are the personality traits T admired

and that he passed on to me and to the next generation.
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MY GRANDPA JOHNSON

By: JILL JOHNSON PETERSON

As a child I never understood how great it was to be able to
live in the same small town as my grandparents..Now that I am
older I appreciate that experience of my childhood so much.

I have so many fond momories of my Grandma and Grandpa Johnson.
As I talked to many different people at Grandpa's funeral I
realized I knew things about him that not many others did.

As far back as I can remember Grandpa always wore "BIG MAC"
overalls. I remember teasing him at my wedding because he
had on a suit. I told him if he wanted he could go home and
put on his "BIG MACS"!!! I still say we should of put a pair
over him when we buried him to make him more comfortable!!!

I loved to walk home from school and stop in at Johnson's
Norge Village to see Grandpa and Grandma. Grandpa always

sat on the edge of the table next to the dry cleaning machlne.
He would always be quick with a smile and a quarter for the
pop machine. When he was ready to close up he would let me
and Van get in the laundry baskets with wheels and push each
other all around the place. He would Jjust sit quietly on the
edge of the table and watch until we had had our fill.

Going to Grandpa and Grandma's house was nearly a daily oc-
curance. I could ride my bike or just drop in after school

to say hil! Most of my recollection is when they lived in

the house next door to the one they live in now. Grandpa

would always be sitting at the table or in the same place

on the couch in the living room. If I got there later in the
afternoon he would fill me in on what happened on "The Edge

of Night" or if I got there early enough we would watch it
together. I just knew you didn't talk to him during "The Edge".
He was sick about it when they took it off the air!!! Grandpa '
said when I was around he always knew what was for dinner.
Grandma would cook us up a big batch of macaroni and cheece

and also a batch of macaroni and tomatoes. I always thought that
it was so gross that Grandpa mixed his tdgether. It's funny
because now my kids think it's gross that now I mix mine. (I
tried ot once and I 1liked it but I never told Grandpa!) For

a treat we would raid the fridge and have a slice of swiss
cheese but Grandpa thought I did. I didn't want to hurt his =y
feelings so I ate it. Many times during my childhood I stayed
over night at Grandpé and Grandma's house and always felt
welcome.

3
|

Holidays would not of been the same without Grandpa and Grandman »
Thanksgivings with the whole family were great. The grandkids 1
would take over the basement and make spook alleys and set up ;
plays. Grandpa never complained but sat quietly and listened to v



us yell and scream. Christmas morning every year for as long

as I can remember Gfandpa and Grandma came to spend with us.
Uncle Harry would always be the first one there and then Grandpa
and Grandma. We never could start to open presents until they
got there. I think Grandpa got as big a kick out of watching

as we did'opening because he was always there bright and early.

I never rememher Graridpa getting mad at me. "He was-.always kind
and gentle. I always got greeted with a smile and a whisker
burn hug. He though that was so fun to make me squeal about

his whisKers. Not that Grandpa didn't have a temper. I

would listen to him get mad at the refs and players during

the basketball games on TV and realize I was glad he never
got mad at mel!!!}

He was a very special Grandpa to me. He was such a big part
of my life as I was growing up. He ‘was the first dgdrandparent
that I have lost and it has reélly left a big empty place in
my heart. Whenever I go to see Grandma I still look for
Grandpa sitting at the kitchen table or in the living room-
Same place on the couch in his "BIG MACS"., Even though he
didn't say a whole Lot he is surely missed. Every day I

am so thankful to him and Grandma for raising such a great
son to be my dad.

I look so forward to seeing my Grandpa again someday-~- to
get that quick smile and whisker burn hug. I'll probably
Squeal and he will have succeeded once again.



Van

Through the years I have been able to share many moments with Grandpa Johnson. I
would like to share all of them but time and space do not allow me to do so. So, my intentions
are to first give a sort of chronological order of my years with Grandfather then share my feelings
about the man and what I could see he felt was important in this life.

My relationship started with Grandfather when Dad invited me to go with him on visits to
see him and Grandmother. 1 really enjoyed these times. Grandpa always had a moment to sit
down with me and share stories. My attention was never diverted when we were involved in
conversation about basketball. 1 was always fearful to disagree with Grandfather until I grew older
then it was quite enjoyable to have our "friendly" discussion about basketball and other things.

One day my parents allowed me to go on Grandpa Johnson’s milk route with him. 1 could
not believe how he "threw" those milk cans around. His job involved strenuous work, good
communication with his customers, a friendly smile and a good attitude about his work. Grandpa
amazed me that he was able to have all of these attributes and still enjoy his work. The most
enjoyable moment of the whole route was having fresh cheese curd at the Star Valley Cheese Plant.
I have never been able to enjoy the cheese curd available now as much, because I was exposed to
those curd fresh from the vat.

My admiration for Grandpa Johnson began in my school years at Grace Schools. Grandpa
and Grandma Johnson were involved in a laundromat business. Through the eyes of a school boy I
admired the way they took care of business at the Johnson Norge Village. It made me proud to be
counted as a Johnson in our town and to be part of their heritage. One lesson I learned early with
Grandpa and he taught it well. When I was in the laundromat there would be no playing around
allowed. However, if I did not obey him he was tolerant and showed patience.

As the years progressed it was sad tome that Grandpa was not able to have better health. |
always wanted him to attend one of my basketball games at Grace High School but because of his
health and other things he was never able to. As I have grown older and able to understand the

logical makeup of people better I now understand why he chose to do the things he did and I
respect him for it.

My marriage to Lianne and having my family provided Grandpa with a whole new bunch of
people to love. He showed his love in different ways but we knew as a family that he loved us and
wanted the best for us. Our children learned to recognize the wonderful atributes Lianne and |
learned to love and respect. We were always welcomed in Grandpa and Grandma's home with lofs
of love and tenderness. Our children looked forward to our visits with them.



Grandpa believed many things to be important in life. He was not a flamboyant man but
was a quiet man with a powerful honor. He had the respect of the stalwarts of the community. 1
know this for a fact from conversation with them. Grandfather showed patience, he seemed to have
time to sit and talk about interesting things. Grandfather believed in being honest with his
fellowman. I respect him for his business sense. Even without the advanced schooling, I have
been blessed with, he could carry on an intelligent conversation about strategies of business. He
was a thrifty man and a good provider. Through the years I knew Grandpa always supported
himself and Grandma the best he knew how. He had good work ethics. Dad tells me stories about
how Grandpa Johnson took care of the duties required for a farm operation.

I have tried to give a brief summary of the important events that touched my life with my
association with Grandfather. When he passed away I know he was welcomed with open arms by
his parents and other posterity who have passed on before him. Although he may not have done
all the things Heavenly Father wanted him to, I am sure he was welcomed with a job well done. I
am proud to be counted as one to represent the Johnson name. , Grandpa took that responsibility
and handled the assignment well. [ too take the responsibility to honor the name of Johnson
passed to me by my Father and to him by his Father. My Grandfather’s teachings will always be
with me and I will do all T can to utilize those teachings to their fullest.
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has now been over a year smce dad Jomed our father in heaven. Of course the events of that day
11 stay in my mind forever. As you all probably remember I had to make a trip to North Carolma
r a seminar on that day..Traveling alone with just my own thoughts gave me some spectal t1me N
contemplate my relatlonshlp w1th my father T ‘ 3 o

.

had occurred to me that dad had not dxrected my young life as much as mother I tlnnk all of .
u would agree that mom is the one that gave us the verbal direction as to nght from wrong.
1en it came to me how much he had indirectly affected my adult life in many ways Ihad not * - -

ally thought about ThlS dlrectron came by way of hlS actions and by settmg an example for me
lrveby L T S
»me of the dad's key examples that come to mmd are

A good work ethic - - . o T
Do more than your employer expects "
Do not harm anyone for any reason :
~You do not have to be the star, Just do your best

Be honest and there is no Justlﬁcatlon for dlshonesty at any time"
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any of 1 my posmve attnbutes are a direction result of my fathers example Apparently many of
¢ pr1nc1ples that I learned came from both my parents. It would be difficult to function well in

ciety without these very 1mportant rules and standards of llfe Thank you Dad and Mom for
ving them to, me/ LT v DN ;
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is very hard for me to express all of my great memories of Denzil (dad) The ﬁrst day I met him -
as a sunny beautiful' Autumn day I fell in love with this quiet, rather reserve man. I 'was nervous
id I guess dad felt that. He made me welcome from the first moment to his home and to his "7
art. He gave me a blg hug and I recexved many more of those hugs at each v1srt o

¥ K

lont know very much of lus past but I know from our relatlonshlp that he was a very carmg
d loving man. Our last v151t in the hospital was a very joyful visit. Dad was in very good spmts
is eyes brightened up as soon as we arrived. He called Clyde with j LjOy and, ktssed me several
nes. I guess he knew that was the last time we have chance to see him. It was hard to say.
>od-by. He waved at us, when we left the hospltal room. That was the last time I saw him. -

w1sh I could have stayed longer The next day I lost a great frzend and good father
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January 19932

One of the first things we did in 1393 was take down the Christmas
tree, We had debated sbout whether to put it up or not as neithsr
one of us was feeling very strong but a neighbor lelped and we did
enjoy it very much. It seemed more beautiful than ususl.

January 17th I went to the Dr. and he put me in the hozpital
overnight. I had a bad stomach ache.

It was cold and snowy all month.
FEBRUARY
Went to Aileen Hubbarde funeral with my brother Frank.

20th..Took Dad to the Dr.He had been cough&ng and just doesn”’t
feel well. He was in the emeraency room. They did an EKG and was
given some medicine for a heart problem. Phil was there when we
got back and he thinks it miaht be angina. Fhil drove up in cne of
the worst storme we have had for vears. He staved overnight with
us and went home the next day when the storm was over.

MARCH

18TH Howard came up and got up so take Denzil to ses Dr. Gobel
about having his knee operated on .We had been waiting a long time
faor the appointment. He said he couldn’t cperate until Denzils
cough was better and he would have to see the family Dr. for a
referral.Dr. Young refused to do a pre-op physical and gave Denzil
some cough medicine.

25th, Denzil has bronchitis and goes toc the Dr. He gives him some
medicine.

APRIL

8TH and 17th. Dr. Young tells him he has congestive heart failure
so no surgery until he is better. He was still coughing a lot but
the Dr. Said that was all he could do.

18th

Took Denzil to the hospital as he was so sick and saw a new Dr/s,
Howard and Clyde came up and stayed with him.

23rd '

Brought him home. Glenn came and staved to help take care of him.
Howard came the next day and then Maxine and Glen came. During
that week he had home care and Glen gave him exercises, helped
bathe him and helped him get arcund with great patience and
tenderness. He seemed to be getting stronger and not needing the
oxyqgen so. much. :






M&Y

On May 3rd we took him to Soda to see the Dr. and he felt so well
he wanted to stop at the cafe and have breakfast which we did.
During that week he seemed to get weaker and we took him to the Dr
again. He thought he should see & specialist but we couldn’t get
an appointment for 2 weeks.

May 9th
&1l the family came for Mothers Day. It was a wonderful time. Dad

had said all week how he wanted to see his sons. He seemd much
stronger and enjoved the day.

May 10€h
Denzil was much worse and needed lotes of aoxyvgen. We took him to
Soda where the Dr. got us an appointment in Logan as we had praved
we would be able to. We took him to Logan and a specialist saw
him. Howard came and spent time with him the next three davs.

On May 12th he took & turn for the worse and the Dr. sent him to
LDS Heospital in Salt Lake.

All the family rallied around and came to stay with him. He
appreciated everything that anyone did for him.Evervone was so
thoughtful and di everything possible to make him comfortable and
feel loved. In spite of all that was done for him he wasn‘t able

to get well and passed away in the early morning hours of May
18th.
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I am so grateful for all the kindnesses that I recieved while we
were in Logan and Salt Lake. The pleasant places to stay at Clvdes
and Howards home and the delicious meals prepared for us by Metra
and Ann. 1 am so grateful that Maxine and Glen were able to come
and be with me during that month when there was <o much to do and
so many places to travel. All the bove, Howard, Glenn, Clyde and
Phil and their families were such a great support too.

The funeral was May 22nd..

There were lots of pecple who came to the viewing and the funeral
and so many beautiful flowers. The grandsons were pallbearers and
all were there except for Steve. The granddaughters were flower
girls and all were there except for Kathie and Shelly. Genessa
plaved the pianc, Howard sang and Glen gave the obituary., besides
the other participants.

There was so much food brought in during the week by
friende and family but we were able to put it to good use when the
family came to the funeral although we did have to freeze a few
cakes.

May 24th. Maxine and Glen went back to Oregon. Glenda, Genessa,
Grant and Gentry stayed for a fe hours but left for California. It
wss very hard to be left alone.

May 23th Phil came and had dinner with me.
May 31.Clyde and Metra came and took me out to dinner.

JUNE

2th Howard and Florence came for 3 visit.

gtk Glen Johnston came on his way fome from getting a truck in
Denver and borrowed my car to go to Salt Lake. I went with him. We
stopped and visited Glenn and Howard. Glen stayed overnight.

10th. Glen left with the truck for Oreqan.

15. Went to the Logan temple. It was =0 lovely. :

16. Howard and Florence took me to the cemetary to se=e the flowers
the family had bought for Fathers Day.

27 . Clyde came to get the exerciser and I went home with him.

29, lent to & musical, dinner, and a game at the Delta Center.

JULY

1-4

Carol took me to the ewe doctor and then out to a lovely dinner.
Then 1 went home with her. I alsc stayed at Phil and Anns. We. had
2 nice wisit. All the family except Maxine and Glen had dinner at
Clyde and Metras then I went home with Glenn. 0n Sunday he took me
to Grace and stayed overnight.

16. 1 went to Pocatello with Sally for Lannys daughter Linda’s
Nursing schocl graduation.

18 Howard came and staved cvernight and he helped me buy a TV at
Sanders.



2%, Harvison and Leona’s daughter Jean, her husband Sam and
dauahter came to visit and toock me to dinner.

31. Howard took me to Logan and we went to a wonderful program
there then the next day he and I went to church then he brought me
home.

AUGUST

I plaved the piano for meetings at the Rest Home three Sundavs
thie month., I enjoy doing that.

Howard, Lance and family came to visit and go to the fair.

SEFTEMBER

5. Howard Florence and Lance came to dinner.

10. MWent to Logan with the Christiansens and staved overnight with
Howard then he took me to Bountiful to Clydes. The next day Glenn
and Carol came to dinner there.

13. Mike and Susan tock me to the Hotel Utah. It is so beautiful
and saw the computers for family historwy .

16. Phil came and took me to hie place and I staved overnight then
Clyde, Metra and I went to Cindvs for a lovely dinner.

18~. Clyde and Phil brought me home to Grace.

21. Went to the temple in Logan.

OCTOBER

I went to the Senior Center for dinner with Frank and Golda two
different times and aleso went to Soda with them another davy to
get my flu shot.

20, kWent to Pocatello with the Senior Citizen group for dinner..

NOVEMBER

7. Howard and Florence came for dinner and Van and Leanne came
and visited.

20. Glenn came and got me and tock me to his home and on the 2Z2nd
we had early Thanksgqiving dinner at Shelleys.

24 Went to Phils and had Thanksqiving dinner the next day.

26th Went to Clydes and stayed until Tuesday the 30th when they
took me to the airport and I left for Eugene. I flew on Morris
Airlines and it was a very nice trip. They took me evervwhere in
the wheel chair and treated me very special.

Maxine and Glen picked me up at the Airport in Eugene. Both of
them have been very sick this vear and Glen especially loocks ill.
They were busy decorating for Christmas. They took me to the eve
Dr. to see about getting my cataracts removed and made an
appointment for after Christmas. Maxine took me to the ballet, The
Nuteracker for my birthday. It was beautiful., Maxine and I went to
a special Choir program at the church and when we qot home that
evening surprised me with a birthday party. They had invited
friends ! knew from other visits. They had balloone and a cake
with my name on it., My B2th birthday.



Kathie and her family came that week and we celebrated Christmas
together. We had a family home evening Christmas Eve and then
spent a long time opening presents the next day. My family gave me
a beautiful watch and I recieved many thoughtful gifts,

30. Kathie left in the morning and Maxine took me to the Eve
Center to have my first Cataract Surgery. Maxine held my hand
throughout the surger.y. She thought I was really funny because
when the Dr. said I had real qood I said, thats fine but how did
you do? He thought that was a good gquestion and thought he had
done fine.

I have many things to he thankful for in spite of the sorrow of
losing my husband. I am especially grateful for being able to talk
to my children on the phone. It helped very much with my
loneliness. I am thankful for the love and thoughtfulness they
have shown with visits to me and having me in their homes.

L Gen eral /ons
All are ﬁ/f Chrld
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Glen Maxine May
Roy Johnson
Johnston Johnston

o ol oo

Kathleen Glenda ' Steven
May Sue Glen
Johnston Johnston Johnston

(Winslow) (Garry) (Wendy)
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©ne time when & remember appreciating
the Ghurch and)/or a gospel teaching was..

January of 1994 I was driving a truck from Eugene, OR to Rice Lake,Wisconsin.
It was an exceptionally severe winter in the northern United States. I had
_intended to stop for the night at Fargo North Dakota but 35 miles west of Farg
my-tricék stalled. It was night, very dark, wind blowing and snow drifting
badly. The temperature was 39 deg. below zero with wind chill factor of 80deg.
below zero. I put my emergency flashers on and sat for a few minutes trying to
decide what to do, when along came the Good Samaritan. He and his wife and son
stopped and we decided they would take me to a rest stop 10 miles ahead where
called the wrecker. They kindly took me back to my truck where I sat and waite:
for the wrecker. After only a few minutes my Breath had frozen on the windows
and I was very cold. I knew I couldn't stay there very long or I would freeze.
Something told me to try starting the truck again, which I did and to my amaze
ment it started, but only ran for a few minutes. I started it several times,
enough to defrost the windows. This helped but could not continue or it would
run down the battery or ruin the starter. After anZ hour of waiting for the
wrecker I was again prompted to start the engine again and go as far as I coul
before it died. I then left it in gear and shut the key off for a few seconds.
Then, by engaging the clutch while it was still moving, I could start the
engine again. After several times of doing this I was able to gain enough spee
to get back on the freeway. I know I was able to do this by 1listening to the
still small voice. I was able to get to Fargo and safet¥.-.

When I arrived there I learned that all wreckers within a 60 mile area were
booked up until most of the next day. This proved to me that you should be in
tune and listen to the promptings of the spirit.

One inspirational thought, poem, idea, quots, d like to share
(include source, 1f possible)
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One inspirational thought pﬁﬁ/;éfblm, 4%0] ke to share.

From Arthur Haileys book 'Overload". Written by a paraplegic after the
'hero's' other friend suffers in a bad accident.

Yes!the "if onlys" do persist forever

Tell him from one Wwho knovs: As hovering, wraithlike, used-up wishes,
A sputtering candlewick Their afterburners spent:

Though burning dimly "If only" this or that

Is brighter by far On such and such a day

Than cimmerian blackness. Had varied by an hour or an inch

For life, Or something neglected had been done

On whatsoever terms, Or something done had been neglected!
Outranks oblivian. _ Then "perhaps" the other might have been,

And other others...to infinity.
For "perhaps" and "if only" are first cousins
Addicted to survival in our minds.

Accept them,
And all else.



TRAVEL

Glen. Maxine and Grayson left Eugene on January 28th after loading
5 couch and numercus other items into the truck. We didn’t take
the trailer. We staved in Livermore 2 nights., While we were there
Kathie arranged for Gravson to go to Monterey Bayv with a school
field trip. Maxine went to the Young komen progqram and Jot to hear
Aapril plav her flute.

We got to Riverside on the 20th and moved into Grantse room
complete with a closet, chest and new TV and Nintendo.le
appreciated his hard work preparing it for us. Glen, Grayson and
arry worked on the guest house, laving linoleum and building
stzirs among other things. We got to go to the food warehouse and
we alwavs have fun doing that. :

Qur hearts were touched by Garru’'s teetimohy about his feelings
about us. Said he felt like we were truly his Mom and Dad and not
just in-laws. We feel the same about him. We had the opportunity
to hear him give two good talks while we were there.

Valentines day was more celebrated than usual. Glen was gqone so he
had Garry get flowers and a huge valentine for me. Glenda gave me
a valentine that said "I can never forget who loved me first" and
Kathie sent one that said "If vou weren’t my parents I'd want to
adopt vyou" Glenda alsoc gave us & box of Sees candy to sweeten us
up .

On Feb 15 Glenda and her family, except for Garrvett and Gentry whao
are on missions, took us to Big Bear where the Stake has cabins in
the snow. There was lots of snow to please the kids and it was a
beautiful perfect day. Evervone was kind and thoughtful and it was
3 relaxing delightful outing. We staved one night.

;"Eqi’ -




Fram Februarv 13-23 the rains came and came and came.There were
lote of accidents and the roads were slick. We were glad we didn’r
have to take the trailer out.

a nice dinner dance at the Stake Center with Glenda and
wuldnt stay wvery long as my back was bothering me &
ain. ke heard that Winslow hurt his back lifting

cke last Sat.

We went to
Carrv. KWe c
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lot worse a
concrete bl
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Feb. 25 to 2Bth we wvisited the Kemptons in Mesa. Glenda and Garry
were sweet and offered their wvan for us to drive which made it
possible for Maxine to lay down most of the trip. We stopped
briefly at Quartsite. We helped Louise decorate for & High Friest
dinner and then attended with them. The steaks were delicious. The
Utah Jazz were plaving the Phoenix Suns while we were there so
Fhil qot ue tickets and all four of us enjoved that very much,.

n =- =h

Mhen we got back I helped Glenda one day at the school with sand
prainting. Yolanda, her aide thinks Glenda is wonderful and her
students let me know that thev were the luckiest kids in the world
because they had Mrs. Winn as a teacher. We had a fun evening at
Bobby MclGee restaurant where the walters wear CcostUmMES.

On March 7th Glen and Maxine left for Livermore.Winslow looked
very pale and did not feel well because of his back problem. April
gave up her room for us which we appreciated. While we were there
Maxine helped Kathie twice with Fame and enjioved that. We also
helped Nathan celebrate his Sth birthday.

Mathan asked his Grandmother to talk at his baptism and that was
an honor.

e
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Af ter the baptism we went to the restaur
delicious dinner.



Kathie convinced me that I should take the kids to the traveling
Vietnam memorial at the library. I must admit that I was reluctant
to do so as I had pretty much shut any reference to that war out
of my life. As I stocd and looked at that display of names 1 was
filled with grief for the families of those young people who had
given their lives for our country and had mostly not even been
recogized for the sacrifice. It was an emotional experience I am
thankful Kathie made possible.

One of the Family Home Evenings we had at the Broughs was
especially memorable because Kathie had evervone bring something
that was special to them. I brought my jacket with all the
grandchilrens pictures on them as they are special. April brought
Fer parents as they were special to her. Drew brought his family
including his Grandma and Grandpa. Kathie brought some childhood
tregsures and talked about them. Everyones shared something special
and it was & lovely evening.

e headed for home on March 18th and all was well there.

April Z4th

We left for Idaho as we had learned that Daddy had been in the
hospital and was coming home so Mother needed our help. We stopped
at Faul and spent the night with ocur friends the Hodges. e
arrived in Grace on the 26th in the morning finding Daddy werw
thin and o sick he hardly knew us. The chronology of the illness
ie in Mothers historwy. I want to menticn though that Glen was so
kind and gentle with Daddy all the tims. ke all did evervtthing we
could to help Daddy get well and he was so coopevative and
appreciative of everything that was done for him.In spite of the
physical and emotional stress it was & sweet,loving, bonding
experience for =3ll of us.
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HMhile we were there we had snow =eueral davs the week before
Mathers Day. On May &th we had several inches of snow and then
woke up Mothers Day to some more.

ke appreciated all the support we had in Salt Lake from the family
as well as in Logan. It was a draining emotional time made easier
by evervones concern. We felt good that we had a chance to be with
Daddy and let him know that we did love him wery much, both by
actione and words.After he passed away we went back to Grace and
aqain was surtrounded with caring people who brought so much food
and helped in many wavs.

e were glad that Glenda, Genessa and Gentry came to the funeral.
He knew the rest of the family wanted to be there too. Steve even
offered to leave from his vacation in Florida to come but we said
that wasn‘t necessary. Kathie couldn’t come as Winslow was
zcheduled for surgery. We knew their pravers were with us. We
were pleased that Genessa was willing to play the piano for the
funeral. Glen gave the life sketch so our family was
reprecsented.khe have often joked about people being so slow they
would be late for their own funeral. kell, there were so many
people came for the morning viewing that Daddy, who was never
late, was late to his funeral.

ke were sorry to leave Mother alone but were secure in the
knowledge that she had a great support system in Grace through the
church and her neighbors.We left on Monday the 24th and got home
lednesday the 26th. We had been gone a month.q



JUNE 18th we left for Livermoere in our car. Kathie and Winslow.
were planning on a trip to Germany the first part of Julv and we
were qoing to baby sit the kids. Our only chance to improve
Heather as she doesn’t want to come to stay with us in Eugene
hecsuse "I don”t want to be cured of procrastination like Gravson
was." The next dav, Saturday, Winslow received his Fathers Day
qift, a barbeque, early so we could have a barbeque for dinner. It
was more complicated than it seemed at first and we ended up
having a very late delicious dinner at 11:13 FM. binslow was very
tired after having been sick a lot this winter.,

e left for Riverside about 7 &M and moved inte the quest hous
down stairse. It was all equipped with food and beverage. Genesea
moved into the extra bedroom. We called Kathie to tell her we had
arrived safelv and Heather said she was at the hospital. Had taken
llinelow there as he got sick at work with chest pains. We called
Kathie the next morning and she €aid he was very ill. They
suspected blood clots in his lungs which is what it did turn out
to be. We kept calling faor the latest developments which were
pretty scary as he started bleesding internally after they started
Him on blood thinner. No trip to Germany for sure.

=
<

& went to Grants graduation from 8th grade, Genessa’s award

sssembly, Graveons graduaticon from high school, Glenda picked up
Garretts friend Heidi, who is very nice, went to Genessa and
Graysons piano recital and had to leave early to pick up Garrett

he airport coming home from Holland.The family all wore the
nden shoes Garrett had sent them. We accomplished all this in
four buswy happy davs.

e enjoved visiting with Garrett and were especially impressed to
hear hie talk when he repovrted to the High Courcil which we were
privileged to attend. He said that he had brought back many gifts
to give, coockies, candy, trinkets for friends and family but the
best gifts were the ones he received. Hie pravers were answered,
testimony strengthened,learned to listen to the spirit,patience,
understanding, faith and others. He gave an example of an



experience that taught him those things. Outstanding.kle also
enjoved his talk in Sacrament meeting. He had brought back cheese,
cookies and candies for others to taste and we had an open house
in the evening where he displaved things he had sent and brought
home.

On June 29th Glenda, Grayvscn, Grant, Genessa, Glen and Maxine went
to Huntington Beach. Maxines first visit to the California beach.
e took a lunch. It was warm and a very nice relaxing day. Maxine
suen iumped in the waves for & while. On the way home we stopped
and bought matching T ehirts to wear for a family picture the next
day .

On July 3 we went to the ward 4th of July breakfast. I was not
able to get in touch with Kathie until late at night. Winslow was
in ICU and very ill. During the night I decided we should leave
the next morning rather than wait until Tuesday as we had
planned.l got up early and asked Glenda if she could get Genessa
ready and she felt strongly that we should leave also.All the
families were fasting for Winslow.

July Sth we went to Kathies ward 4th of July breakfast. Glen
worked on the van and let Kathie use our car. We took care of the
kide so Kathie could spend more time at the hospital and not worry
about things at home. We staved in Aprils room again. MWinslow came
home on the 9th and we left on the 10th, getting home on the 1lth.
I was very ill by the time I got home, ending up wWith double



cneumcnla. and Glen beqan having symptoms of arthritis. We brought
Genessa home with us as Glenda was gqoing to school in the

zummer .She had a ball taking swimming and ballet lessons and
plaving with Jenalee and Christy Hill who lived across the street.
e were afraid she would get homesick but when we talked of her
qoing home she told us she had thought she was.qoing to stay al
long time..all summer. Glenda was the homesick one but she let
Genessa stay an extra week. Genessa was then ready to go home. She
left from Portland August 13. We were both too cgick to driwve her
zo0 our Neighbor Chad Roderick drove us all there.

On September llth we left for Livermore with our truck and
trailer. A we left the freeway the Broughs alsc exited coming
from the other direction from a regional meeting in Oakland.
Couldn’t have planned meeting like that. KHe got there in time for
Changing time which is our favorite Sunday activity.

Our main purpose in the wvisit was to attend Jordans Eagle Court af
Horor. It was very nice and we were and are very proud of him. He
had zcked Glen to talk and he did so. There were acut 100
attending which is a big group for that meeting.

In spite of neither one of us feeling very well we did have an
enjovable time. We went to a big rummage sale, a staionery closing
zale, Chinese lunch and played the church hymn game at Family Home
Evening. Another bigq plus was the tomatoes Kahtie was able to pichk
for free. I helped her can some and also made juice for myself,
froze it to mix with what I canned at home as it is so nice and
thick. Mathan and Drew had breakfast with us in the trailer and
decided they liked Grandpas famous sticky potatces.We were able to
90 to Sacrament meeting and Kathie fixed a delicious turkey
dinner. We left on the 2lst and got home the 2ZZnd.

Movember 18th we drove to Seattle to meet Steve who was attending
the Asia Pacific Economic Conference with his job assisting in the
Trade Commission. We staved at a nice motel with a pool. Steve
stayed at the Westin which was full of people there for the
conference. All the hotels were full and the traffic was terrible.
We drove downtown the second day we were there and got caught in a



terrible traffic jam. Steve came out to the motel and visited
every night. We met him in town and had lunch at an authentic
Korean cafe on the dave he was busy all day. President Clinton

, came to town on Friday and tock all the dignitaries cut to an

} island for a meeting which relieved the traffic a lot so we could

‘ drive again. We saw Alan Theriault, our foster son, while we were
visiting Pikes Market and took him to lunch with us and visited
him at his apartment. He had broken his leg and was on crutches
but got around very well. We did a lot of walking around in the
cold wind and it became increasingly hard for me to breath. We
took Steve to the airport on Sunday morning and as we left Seattle
I felt a cold coming on which turned out to be & very bad case of
bronchitis. Glen was suffering from arthritis all the time we were
there but we still were thankful for the time we had to spend with
Steve, .

T ia Pacific’
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dan January 2 we took Grayvson and his friend Matt Harms to a

Blazer—-Jazz qame in Portland. We enjoyed visiting with both the
bove and it was & fun time. ' onice $g?g8v .
USER FEE : =
TOTAL $46.50 516
,é»lz{lquifyggr’ | ENTRY SECTION  ROW SEAT
y CTT 25 HH b
VS. UTAH | COURTSIDE . \irv2, 1993 |

The end of January we took Gravson home..see Trips., We qot home in
time to experience the 5.6 earthquake in Weodburn that shook cour
bed in Euqene. thought we left that experience in California.

On éapril 11th Glen kidnapped me, wouldn’t tell me where we were
qoing to celebrate our 46th wedding annivesary. He gave me a
heautiful carnation corsage that I were to church then we left for
parts unknown(to me).We drove toward Fortland and then to the
coast where we spent two nights in Newport at the Embarcadero
Motel on the bay. We went to the new Oregon Coast Acquarium, went
shopping, swimming and ate out a lot which was great not having to
cook.

Marilyn Newell and 1 were asked to write and act ocut & skit for
the May Festival that they held in April this year. A copy is
included for vour chuckles. (well, we thought it was funny)

Gentry came home from hie mission and Glen was there on a truck
trip so was able to go out to the airport and pick him up with the
rest of the family.

While we were in Grace, Daddy seemed to be feeling so much better
and Glen said he would stay with him sc Mother and I went to the
High Schoaol play "Bye Bye Birdie". It was €0 cute and. a good rest
for both of us but especially for Mother as she had been under so
much stress for a long time.

Steve called to tell us of his new job as an aid in President
Clintons cabinet. He also graduated from Law School,

After we got back from Idaho we went to Salem to see Edith and the
Kemptone who have moved to Independence from Mesa.

During the vear after my dad died I took care of filing all the
medical bills which was a challenge. Mother did pretty well
staying alone during that time. It was a blessing for her to be
able to phone all my brothers and we talked every day which helped
both of us a lot. It helped with her loneliness and my worrying
about her.
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September 3,4,5 & 6 we camped at Honevman Park with our friends,:
FRod Bevans, Russ Bevans, Newells, Lakes and Roderick families. It
Wwas nice to be with our friends but we were both pretty miserable
wWwith arthritis.

In October Louise and Var Kempton came and staved with us. ke went
to our favorite place to eat, lzzvs. We also went to Salem to see
Edith. She was shocked to see how sick her brother was. We had
ward conference and President Con Schultz gave & good talk in
which he compared floating down the river that many of us like to
do, with staying in the mainstream of the church and how it can be
dangerous and stop progress to get off into the tributaries.

~lso, during the year both son—in-laws were released as Bishop so
we con’t have to worry about being called to a position while we
are visiting there any more. .

In November we took our boutique to a church nearby that was
renting tables. Neither one of us was much good physically but we
did get through it although agreed that it wasn’t worth it for how
much we were able to sell. We will try to have it at ocur house
next vear, if we have it at all.

We had Thanksgiving at Ediths. ke were the only guests and we
didn“t stay very long as neither one of us was feeling well.

We picked up Mother at the airport in Eugene on Nevember 30. She
is doing pretty well, probably better than we are.

December started out with a bang because the spa finally had
arrived and was hooked up ready to use. Glen felt like it helped
him & lot. It bothered Maxine‘s lungs sc she wasn’t able to get
the help for her arthritis.

ke decorated for Christmas in spite of our infirmities, Glen
vowing never to do it again. We did want to put the village and
nativty up this vear since Kathie and family were coming. We
enjoved it after it was done. I took Mother to the ballet the
Nutcracker at the Hult Center for her birthday. ke alsoc gave her a
surprise party and had enough cake left over to celebrate Kathies’
birthday one day late.We were so glad to see evervone and have
them to be with us for the holidavs.

Glen added to the excitement by breaking out as a side effect of a
new medicine. He was a mass of hivees from head to tee. The day he
started braking out was the day of Stalicke Christmas party. We
were both very cick and went anyway..Dumb?.

Eugene Ballet Company
presents

THE NUTCRACKER 5

Friday Dec 17, 1993 8pm
Silva Concert Hall
; Hult Center
7346736 ©824.00
ORCHESTRA ™M 309



e had a lovely Christmas Eve Family Home Evening. Our friends the
Bevans and Newells came and carroled and brought goodies. The
BErough children did the nativity play and they were so reverent it
was @ sweet experience. We had a nice program. The next morning we
spent a long time opening many presents and it really seemed like
Christmas. It is hard to get that feeling when vou are alone,

which we haven’t been many times. We enjoved visiting all during
the holidavys.

WE did spend a lot of time in the Dr. offices and Kathie worried
that they had come when we wWere sick but we were so pleased to
have them and be here when Mother was here too. In spite of our
physical health our spirits were lifted.

To add to the seasons spirit Edith’s friend called to tell us
Edith was in the hospital with & bowell blockage and very ill. She
remained in that condition for 2 days until they finally operated
an the 31 and removed 1/2 her lower colon because of cancer.Glen
went to the hospital in Salem and was with her the day of the
surgery in spite of being very ill himself. Mother had her
cataract surgery on the 30th, which was very successful.
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BLEM’S TRUCK TRIFS

eqory because as I have reviewed the vear I
o many thing when we were so 111, I didn’t
istory so wWill just mark with a star

I am including this cat

am amazed that we did s
inmlude the trips in the b
wWwhen they occurred,
Jan.22-25 Eugene-Denver—-Eugene Snowed in at Cheyenne

Feb. 4-& Ssn Bernadino —Eugene-Ontario Girport. Glenda picked up.

Feb., 12-14 Bellflower-Eugene-Ontarioc. Garry took him to Bellflower
and plcked Fim up at Ontario.

San Bernadino-Eugene—-Ontaric. Glends picked up.

-
il
o
P
=
1
1
il
I’_l 1

April 14-17 Portland-San Diego-Eugenes. Staved at Glendas. MWent to
the airport with them to pick up Gentry comng hom '
mission in Costas Rica, Stopped at Kathies.
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April 20 EBEugene—kézhington—Eugens Wi th Henry Stalick

May 27-31 Eugene—Ssn Antonic-Eugene. Stopped st Arches National
Park on wayv.Brought Indian decovated T shirt and turquoise
necklaces to Maxine. The truck was & big sleeper with 2 king size
bed. He took the Hill children for a rvride around the block when he

Qat homs.

n

Staved at Kettleman. Staved st
ing &0 exciting ride near S

i

Mella

Kathies ou = e

wWwhen the brakes locked.

Juned-11 Eugenes-Denver-Eugens. Stopped in Grace and took Mother to
Ss5lt Lzke in her car to look st another truck.

ot

o Fontana to pick
id HWhile in
T

tar freszer

July 1-3 Fontana-Eugene-L& Sirport, Glenda took
up truck. Cams from airport by shuttle to River
Eugene had the thrill of cleaning ocut the refri
that had died slong with all the food in it.
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Sept.8 Eugens-MHashington-Eugene. One long day trip.
Sept.25 Springfield to work on steps for Stalick
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Eugene—-Phoenix—-Eugens
Oct. 8 Eugene-Portland-Eugene for parts and truck
Qet. 26-28 BEugenes-khitttier CA-Eugene

Des 17 Eugene-Bend-Eugene.



SALTH P

I have referred to our state of health several times and do not
wish to dwell on it at length but it was a very bad vear for us.
Glen started out the yvear taking a test drug for his prostate
trouble which we believe contributed if neot caused his developing
a terrible case of arthritis in July. He quit taking the drug then
but it was too late.He suffered a great deal trying to find
something that would give him relief and then had the rash and
hives from side effects of one of them. At times his shoulders
were so bad he couldn’t raise hie arms above his waist.

I started out the year with my arthritie bothering me a lot which
did not change a lot until October when I started on a different
drug which did give me some relief. I had trouble with my back but
my main problem was my lungs. I had trouble getting my breath and
Wwas so tired all the time. I had a very bad case of pneumonia in
July and a long bout with bronchitis in Movember that I couldni\t
seem to get over. !

We were both so sick in August that it was a tossup who would help
who out of bed. We were still so sick when Mother came in November
that she called it the house of pain and pills. In spite of all
the misery we still visited, traveled and enjoved many activities.
As I look back over the year I don’t know how we did it but
wouldn’t have wanted to miss anything.

Added to all our misery was the worry cover Winslow and his
illness, Worry and the stress related to Daddys illness and death
and concern about Edith and her conditian.

We are grateful for evervones concern for us and the pravers that
we know helped us get through it all. We are =0 blessed with such
a loving family.
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SKIT FOR MAY FESTZIVAk

M&AGRILYN; Hi, Maxine, this is Marilyn How are vou doing? (pause)
Oh, I°m fine. I “m calling to invite vou to a Relief Society
meeting at the Stake House this Thursday night.

MAXINE; (aside) (]l wonder what we’'re relieving?) "Well, tell me
more about it. The Steak House sounds Great. I‘ve been in the mood
for steak all week. Which restaurant are we going to?

RING RING RING

MARILYN: " We are so excited. My son just got a mission call and
we are gQoing shopping to buy his first triple combination. He will
be taking it with him when he leaves next month."

MaxXINE; (TRIPLE COMBINATION?) You are goinﬂ to buy a pizza today to
take with him when he isn’t leaving for a month ?

MARILYN;OR, I should have explained that a triple combination is
our scriptures. By the way, I‘m happy that vou’re coming with me
to Relief Society.

MAXINE; What time will you be picking me up?

Marilynm: Well, it starts at 7:00 so I711 be picking vou up at
seven.

MAXINE; Now, Marilyn, I know you are really speedy but we can’t
leave my house at 7 and arrive there at 7.

MARILYN’ ;0h, we run on Mormon Standard Time.

MAXINE: (MORMON Standard Time. 0OK) By the way, Marilyn, the other
day when were discussing vour church you menticned that your
husband was seventy. I told my husband and he said there was no
way in the world that your husband could be seventy.

MARILYN:That will take a little explaining and I will do that the
next time ] see you. Maybe you could go with me te church this
next Sunday. It is Fast Sunday.

MAXINE 3 Yés, I think I will be able toe go with you but I am glad
it is going to be fast as my husband wen‘t be concerned abocut me
being gone so long.

MARILYN: LETQ SEE, STAKE HOUSE, TRIPLE COMBINATION, SEVENTY, FAST
SUNDaY , MORMON STANDARD TIME..LODKS LIKE 1 NEED A MORMON
DICTIONARY FOR MY NON MEMBER FRIEND.Q
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To save space I am not photocopying the special cards and notes we have
received this year but do want to mention that we appreciated the Happy
Grandparents Day greetings we received from Christopher and Ashley as well
as the many Valentines, thank you notes;, Fathers Day and Mothers Day cards,
Birthday cards and love notes we got from children and grandchildren. We ar
so blessed that you spend time and effort letting us know you care.

I also want to remember the thank you notes we got from Dr. Abel and his nu
Dorothy. We spent so much time at the Dr. office and they were SO kind to u
we wanted to give them something for Christmas so we gave: DR. Abel a clock
and Doroty a trlvet They both 11ked them very much.
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